

形成 两城创建 强大合力 全力以赴再夺全胜

莲都区召开深化全国文明城市创建工作推进会暨高水平迎接国家卫生城市复审动员会

阅读提示

两城创建 是一项复杂的系统工程,必须实打实、硬碰硬,瞄准重点领域关键环节持续发力。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 6月10日上午,莲都区召开深化全国文明城市创建工作推进会暨高水平迎接国家卫生城市复审动员会,深入贯彻落实全市深化全国文明城市创建工作推进会暨高水平迎接国家卫生城市复审动员会精神。

市委常委、区委书记徐光文出席会议并讲话。

徐光文指出,要强化目标导向,坚定两城创建的必胜信心。市委提出,要高分夺取新一轮两城创建双胜利,并力争本轮国家卫生城市创建排名进入全国前10。莲都是两城创建的主战场、主阵地、主力军。历年来良好的测评成绩、持续改善的城乡面貌、日渐养成的文明风尚、担当作为的干部队伍,让我们有了必胜的信心。我们要坚定信心不动摇、咬定目标不放松,既当好应试生,更争当尖子生。

徐光文要求,要强化问题导向,把准两城创建的大考形势。今年复评复审这场大考极为关键,必须坚持底线思维,以问题为导向,将任务、问题、措施、项目、责任逐一清单化,做到每项工作都清楚明白。要认清复评时间的挑战,推动实测点位提升、问卷调查工作、台账资料申报等进度快一点、再快一点,要吃透测评体系的变化,对标对表做好整改提升工作,要直面突出问题的压力,加大清除盲点的力度、防止城

乡六乱反弹回潮,特别是关于地摊经济,要做到既合理引导、规范管理,又不影响居民、交通,不扰乱正常的市容环境秩序。

徐光文强调,要强化实干导向,抓好两城创建的落实举措。两城创建是一项复杂的系统工程,必须实打实、硬碰硬,瞄准重点领域关键环节持续发力。要全力攻坚,积极开展六大专项整治行动,打造整洁有序的环境,要全面提升,加强健康教育促进、完善公共服务设施、深化城市有机更新,涵养城市创建的品质;要全域推进,城乡统筹推动基础设施、公共服务、文明风尚向乡村覆盖,补齐农村创建的短板;要全民参与,坚持活动引领、夯实宣传阵地、加强舆论引导,浓厚共建共享的氛围。

徐光文强调,要强化结果导向,形成两城创建的强大合力。两城创建是一项抓常态抓长效的工作,能不能交出一份满意的答卷,检验着莲都干部的能力水平。责任担当要实之又实,要切实承担起领导责任、扛好主管责任、压实一线责任,联动长效要细之又细,要加强对接协调、加强团队协作、加强后勤保障,督查考核要严之又严,要严督导、严考核、严纪律,推动各项工作高效落实。全区上下要秉持永远在路上的态度,以最严实的责任、最务实的举措、最扎实的作风,迅速进入战时状态,全力以赴再夺全胜!

会议通报了5月份擂台赛成绩和检查中发现的问题,并为相关单位颁发了流动红黄旗。紫金街道、雅溪镇等6家单位作表态发言。

徐光文调研老竹畲族镇产业发展时强调：做大做强做优农业主导产业 夯实乡村振兴经济基础

□ 记者 王秋蕊

本报讯 6月9日上午,市委常委、区委书记徐光文深入老竹畲族镇调研产业发展,进农场、探蜂园、看养殖基地,与镇村干部共谋乡村振兴发展。徐光文强调,乡村振兴的核心是产业发展,要立足资源优势,因地制宜明晰主导产业,做大做强做优农业主导产业,持续促进农业增效、农民增收、农村发展,高质量推进乡村振兴。区领导翁伟标、蔡毓良参加调研。

在位于郑丰村的正好农场,徐光文深入田间地头,详细了解农场生产经营情况。正好农场是郑丰村的集体经济消薄项目,农场通过土地流转,并为当地村民提供就业机会,有效增加了村集体和村民收入,对此徐光文给予充分肯定。他说,土地流转盘活了土地经营权,让农民变身产业工人,收租打工两不误,要继续引导土地承包经营权有序流转,按照标准化、规模化、产业化的理念将农场做大做强,带动当地农民增收致富。

随后,徐光文实地考察了位于丁公村的处州蜂业园。他与企业负责人深入交流了解发展状况,还针对产品包装现场为企业支招,建议展现莲都最美山水,体现莲都元素特色。徐光文鼓励企业家,积极探索企业发展新模式,大力引进专业人才,将企业打造成集规模养殖、产品加工、教育科普、文化观光等为一体的现代化综合性企业,心无旁骛、坚持不懈地走生态与经济融合的新路。

徐光文还实地察看了晓锋金鱼养殖基地,

详细了解金鱼的培育、养殖技术和市场销售情况,鼓励企业家做活产业、扩大市场。

在随后召开的座谈会上,徐光文认真听取了老竹畲族镇工作汇报,围绕产业发展,与基层干部深入交流探讨,破解发展难题。徐光文强调,乡村振兴的核心是产业发展。关键是要厘清三个问题,第一是为什么要抓产业发展。千道理万道理,发展是硬道理;千困难万困难,只有发展才能解决困难。加快发展是第一要务。抓产业是发展、富民、强镇的需要,区委提出发展莲都、服务市区的工作定位,确定今年为加快发展年,老竹镇入围国家级农业产业强镇,加快发展责无旁贷。产业是农民增收的源头活水,是各项基础设施完善和公共产品提供的经济基础。第二是抓什么产业。要围绕区委区政府确定的农业农村3+2+1产业发展重点,立足资源优势,以超前的眼界和格局,因地制宜明晰主导产业,彻底转变农业产业低小散的发展模式,做大做强做优农业主导产业,切实提升区域品牌影响力和农产品竞争力。第三是如何抓好产业发展。要在一个专班、一个规划、一个政策、一个品牌、一个专家团队的五个一工作机制基础上,坚持全区发动、政策驱动、龙头带动、考核促动、典型推动的五个动行动纲领,坚持走规模化产业化道路,坚持专业化标准化措施,实现现代化效益化目标,推动生态产业转型升级、发展壮大,夯实乡村振兴经济基础。

会上,徐光文还强调了领导班子和干部队伍建设、村级组织换届、区乡村三级联动办实事、防汛防灾及十四五规划等工作。

让 公勺公筷 成为新 食 尚

黄村乡开展新时代文明实践活动



□ 通讯员 郑心怡

本报讯 近日,黄村乡在黄村村开展主题为公筷公勺,文明餐桌的新时代文明实践活动,积极宣传推广公筷行动。

活动中,黄村乡志愿者们在宣传栏张贴公筷公勺宣传传单,在活动现场向村民发放公勺公筷,并耐心告诉村民使用公筷能有效防范和减少用餐中的交叉感染和疾病传播,倡导村民采用健康、文明的用餐方式。同时向周边餐饮店开展宣传活动,要求各饭店在醒目处张贴提倡使用公筷公勺的海报、标语;在餐桌上放置提示牌;主动提供公筷公勺并引导宾客使用,让公筷成为餐桌上的常客。据悉,本次活动共发出200余套公筷公勺。

全省首批 全市唯一 莲都区获评 浙江省禁毒示范县(市、区)



□ 通讯员 陈琳

本报讯 6月9日上午,在全省禁毒工作会议上,莲都获得全省首批、全市唯一一家浙江省禁毒示范县(市、区)荣誉称号。这是莲都在禁毒工作上取得的新突破。

全省禁毒示范县(市、区)创建中,莲都亮点纷呈。建立吸毒人员毛发毒品检测点,对全区涉毒人员进行毛发采集检测,解决毒品在唾液、血液、尿液等检测样本中周期短的局限性。

同时,开展虚拟现实毒瘾评估矫治(社区版)测试研究工作。开展防复吸脑功能训练技术在甲基苯丙胺类吸毒人员戒毒康复工作中的应用,提升吸毒人员管控和戒毒康复工作智能化水平。

推出莲心工坊心理健康服务,通过心理测评、情绪宣泄、脑波训练等专业心理辅导功能,矫正吸毒人员心理和行为偏差,对戒毒人员进行科学系统的心理矫治。